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FLÄCHENPHANTOM / FLOOD-PHANTOM

Das Flächenphantom dient der wöchentlichen Inhomogenität und Sensitivitätskontrolle sowie der Erfassung von Korrekturmatrizen gemäß 
der überarbeiteten Leitlinie zum Strahlenschutz in der Medizin. Das Flächenphantom entspricht in seinen Abmessungen der DIN 6855, 
Teil 2. Es enthält ein Mischsystem mit eingebauter Pumpe. Durch seine spezielle Verbundbauweise wird eine Verformung der Messflächen 
durch permanenten Wasserkontakt vermieden.

TECHNISCHE DATEN
• Abmessung der Küvette (B x T x H): 545 x 630 x 80 mm
• Abmessung mit Anbauteilen (B x T x H): 635 x 630 x 90 mm
• Füllmenge (ca.): 12 Liter
• Leergewicht (ca.): 21 kg
• Einsatzgewicht (ca.): 31 kg
•	 Eff.	Sichtfeld	(B x H): 400 x 540 mm
• Gesamtsichtfeld (B x H): 440 x 580 mm
• Material im Messbereich: 20 mm Acrylglas/Glas
• Messgenauigkeit nach DIN: 1 %
• Füllmedium: destilliertes Wasser
• Stromversorgung: Niederspannung (12V / 5 A, Steckernetzteil)
• Mischzeit: 4 Minuten
• Betriebstemperatur: 15° C – 25° C

PRO-NM AUTO FLOOD WAGEN

Positionierungs- und Transportwagen für das Pro-NM Flood Phantom

EIGENSCHAFTEN
• Zusammenklappbar: Der Wagen lässt sich für eine
 platzsparende Lagerung einfach zusammenklappen.
• Höhenverstellbar: Die Höhe des Wagens ist feststellbar, 
 um die Messungen optimal durchzuführen.
• Robustheit: Konstruiert für die Stabilität und Langlebigkeit 
 im klinischen Alltag.
• Kompatibilität: Speziell entworfen für die Nutzung 
 mit dem Pro-NM Flood Phantom.
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NEMA-PHANTOM, PET/SPECT (08-120)

Hauptanwendungsgebiet von dem Phantom ist die PET-Abnahmeprüfung nach NEMA-Standard. Auswertung von Zählrate, Uniformität, 
Streuanteil, Dämpfungskompensation und Streukompensation von ECT-Systemen. Der Pro-NM NEMA 94 wurde gemäß den Empfehlun-
gen der National Electrical Manufacturers Association (NEMA) entwickelt, um die Leistungsmessung von PET zu standardisieren.

TECHNISCHE DATEN
• Zylinderaußendurchmesser: 200 mm
• Zylinderinnendurchmesser: 194 mm
• Wandstärke: 3 mm
• Teflon-Einsatzdurchmesser: 51 mm
• Füllbarer Einsatz Innendurchmesser: 45 mm
• Befüllbare Einsatzhöhe: 185 mm
• Füllbares Einsatzvolumen: ~ 295 ml
• Durchmesser der Linienquelle: ~ 1 mm
• Höhe der Linienquelle: 184 mm

PRODUKTEIGENSCHAFTEN
• Leistungsmessungen von Positronen-Emissions-Tomographen, NEMA Standards Publication NU2, 
 National Electrical Manufacturers Association (NEMA), Washington, D.C., 1994.
•	 Karp	JS,	Daube-Witherspoon	ME,	Hoffman	EJ	et	al.	„Leistungsstandards	in	der	Positronen-Emissions-Tomographie“,	
 J. Nucl Med, 32: 2342-2350.
•	 CE-zertifiziert
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PRO-NM PERFORMANCE STANDARD VERSION

Das Phantom für die Leistungsbewertung von SPECT- und PET-Systemen (Kollimator, Artefakte, Kalibrierung, Rekonstruktionsparameter). 
Es kann verwendet werden, um zum Beispiel folgendes auszuwerten: Rotationszentrumsfehler, Ungleichförmigkeitsartefakte, Änderungen 
des	Rotationsradius	bei	der	Ortsauflösung,	Rekonstruktionsfilter	bei	der	Ortsauflösung,	Dämpfung	und	Streukompensation.

TECHNISCHE DATEN
Hauptzylinder:
• Zylinderinnendurchmesser: 206 mm
• Innenzylinderhöhe: 186 mm
• Zylinderwandstärke: 7 mm

Kaltstäbe:
• Stabdurchmesser: 4,8 mm  I  6,4 mm  I  7,9 mm  I  9,5 mm  I  11,1 mm  I  12,7 mm
• Stangenhöhe: 88 mm

Kalte Kugeln:
• Vollkugeldurchmesser: 9,5 mm  I  12,7 mm  I  15,9 mm  I  19,1 mm  I  25,4 mm   I  31,8 mm
• Höhe der Kugelmitte von der Grundplatte: 127 mm

Optionaler PET-Deckel mit zylindrischen Proben (08-103):
• nachfüllbare dünnwandige Zylinder, Durchmesser: 8 mm  I  12 mm  I  16 mm  I  25 mm
• wassergefüllter Zylinderdurchmesser: 25 mm
• luftgefüllter Zylinderdurchmesser: 25 mm
• PTFE-Vollzylinderdurchmesser: 25 mm
• Zylinderhöhe: 38 mm

PRODUKTEIGENSCHAFTEN
• NEMA Standards Publication (NU 1-2001) Leistungsmessungen von Szintillationskameras
• AAPM-Bericht Nr. 9 – Computer Aided Szintillation Camera Acceptance Testing
• AAPM-Bericht Nr. 22 – Rotierende Szintillationskamera SPECT-Abnahmeprüfung und Qualitätskontrolle
• ACR–SNM (Res. 5 – 2011) technischer Standard für diagnostische Verfahren mit Radiopharmaka
•	 CE-zertifiziert
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AREA PHANTOM / FLOOD PHANTOM

The area phantom is used for the weekly inhomogeneity and sensitivity control, as well as for the acquisition of correction matrices accor-
ding to the revised guideline on radiation protection in medicine. The area phantom complies with the dimensions of DIN 6855, Part 2. It 
contains a mixing system with a built-in pump. Its special composite construction prevents deformation of the measurement surfaces due 
to constant water contact.

TECHNICAL DATA
• Cuvette dimensions (W x D x H): 545 x 630 x 80 mm
• Dimensions with attachments (W x D x H): 635 x 630 x 90 mm
• Filling volume approx.: 12 liters
• Empty weight approx.: 21 kg
• Operating weight approx.: 31 kg
•	 Effective	field	of	view	(W x H) : 400 x 540 mm
•	 Total	field	of	view	(W x H): 440 x 580 mm
• Material in the measurement area: 20 mm acrylic glass/glass
• Measurement accuracy according to DIN: 1 %
• Filling medium: distilled water
• Power supply: Low voltage (12V / 5 A, plug-in power supply)
• Mixing time: 4 minutes
• Operating temperature: 15° C – 25° C

PRO-NM AUTO FLOOD CART

Positioning and transport cart for the Pro-NM Flood Phantom

PRODUCT FEATURES
• Foldable: The cart can be easily folded for space-saving storage.
• Height adjustable: The height of the cart can be locked 
 in place for optimal measurement performance.
• Robustness: Designed for stability and durability 
 in everyday clinical use.
• Compatibility: Specifically	designed	for	use	
 with the Pro-NM Flood Phantom.
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NEMA PHANTOM, PET/SPECT (08-120)

The primary application of this phantom is for the PET acceptance test according to the NEMA standard. It is used for evaluating count rate, 
uniformity, scatter fraction, attenuation correction, and scatter correction of ECT systems. The Pro-NM NEMA 94 was developed according 
to the recommendations of the National Electrical Manufacturers Association (NEMA) to standardize performance measurements of PET.

TECHNICAL DATA
• Outer cylinder diameter: 200 mm
• Inner cylinder diameter: 194 mm
• Wall thickness: 3 mm
• Teflon insert diameter: 51 mm
• Fillable insert inner diameter: 45 mm
• Fillable insert height: 185 mm
• Fillable insert volume: ~ 295 ml
• Line source diameter: ~ 1 mm
• Line source height: 184 mm

PRODUCT FEATURES
• Performance measurements of positron emission tomographs, NEMA Standards Publication NU2, 
 National Electrical Manufacturers Association (NEMA), Washington, D.C., 1994.
•	 Karp	JS,	Daube-Witherspoon	ME,	Hoffman	EJ,	et	al.	“Performance	Standards	in	Positron	Emission	Tomography,”	
 J. Nucl Med, 32: 2342-2350.
•	 CE	certified
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PRO-NM PERFORMANCE STANDARD VERSION

This phantom is used for performance evaluation of SPECT and PET systems (collimator, artifacts, calibration, reconstruction parameters). 
It can be used to evaluate, for example, center of rotation error, non-uniformity artifacts, changes in radius of rotation in spatial resolution, 
reconstruction	filters	in	spatial	resolution,	attenuation,	and	scatter	correction.

TECHNICAL DATA
Main Cylinder:
• Inner cylinder diameter: 206 mm
• Inner cylinder height: 186 mm
• Cylinder wall thickness: 7 mm

Cold Rods:
• Rod diameters: 4,8 mm  I  6,4 mm  I  7,9 mm  I  9,5 mm  I  11,1 mm  I  12,7 mm
• Rod height: 88 mm

Cold Spheres:
• Solid sphere diameters: 9,5 mm  I  12,7 mm  I  15,9 mm  I  19,1 mm  I  25,4 mm   I  31,8 mm
• Height of sphere center from base plate: 127 mm

Optional PET Lid with Cylindrical Inserts (08-103):
•	 Refillable	thin-walled	cylinders,	diameter:	8	mm		I  12 mm  I  16 mm  I  25 mm
•	 Water-filled	cylinder	diameter:	25	mm
•	 Air-filled	cylinder	diameter:	25	mm
• PTFE solid cylinder diameter: 25 mm
• Cylinder height: 38 mm

PRODUCT FEATURES
• NEMA Standards Publication (NU 1-2001) Performance Measurements of Scintillation Cameras
• AAPM Report No. 9 - Computer Aided Scintillation Camera Acceptance Testing
• AAPM Report No. 22 - Rotating Scintillation Camera SPECT Acceptance Testing and Quality Control
• ACR–SNM (Res. 5 – 2011) Technical Standard for Diagnostic Procedures Using Radiopharmaceuticals
•	 CE	certified


